

改革开放是一场深刻而全面的社会变革,每一项改革都会对其他改革产生重要影响,每一项改革又都需要其他改革协同配合。习近平总书记强调,要坚持整体推进,加强不同时期、不同方面改革配套和衔接,注重改革措施整体效果,防止畸重畸轻、单兵突进,顾此失彼。

党的二十届三中全会部署的各项改革举措关联度高、协同性强,贯彻落实中既不能单打独斗、单兵突进,又不能打乱仗、眉毛胡子一把抓。要坚持先立后破、不立不破,准确把握改革的战略重点,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机,根据轻重缓急循序渐进、稳扎稳打,不超前、不滞后。

当前反映最为集中、最为迫切、需要打攻坚战的,就要抓紧改。全面深化改革进入攻坚期和深水区,改革事

项繁多、改革难度增大。看准了,即使是硬骨头也要果断出击、抢占先机,只有啃下硬骨头,才能闯过急流险滩。

需要久久为功、打持久战的,就徐图之。对于牵涉利益大、复杂性强的问题,则需做好打持久战的准备,稳慎论证,统筹谋划,梯次推进。改革徐图之,才能将各种风险控制在最低,真正让改革卓有成效。

改革进程中,往往是缓中有急、急中有缓。要将抓紧改革的作风与徐图之的谋略有机结合起来,在急难险重中保持战略定力和耐心,坚持一张蓝图绘到底,滴水穿石,久久为功,稳扎稳打。只有本着实事求是的态度,遵循事物发展的客观规律,顺应实践发展的新要求,改革政策才能落地生根,发挥长效。(新华社北京8月12日电)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 自治区党委召开理论学习中心组学习会

# 坚定不移用党的二十届三中全会精神统一思想凝心聚力 进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

李邑飞主持并讲话 张雨浦陈雍庄严出席

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳)8月12日,自治区党委召开理论学习中心组学习会。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要深学细悟党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,在解放思想中统一思想、凝心聚力,善于总结经验、守正创新,强化问题导向、目标导向,坚持突出重点、系统集成,精耕细作谋划推进进一步全面深化改革,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章提供强大动力。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协副主席陈雍,自治区党委副书记庄严出席。

会上,自治区领导张雨浦、陈雍、庄严、艾俊涛、雷东生、李金科、马汉成、朱天舒、陈春平、买彦州、郭建军、赵旭辉、李东旭、白尚成作了交流发言。

### 自治区政协党组理论学习中心组2024年第8次学习会召开 陈雍主持并讲话

本报讯(记者 王茜)8月9日,自治区政协党组理论学习中心组2024年第8次学习会召开,深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神,围绕全会精神进行专题研讨。自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话。

会议采取“重点发言+双随机”学习交流机制,自治区政协党组成员、副主席

李邑飞指出,近年来,在习近平总书记关心关怀和党中央的坚强领导下,全区改革发展稳定各项工作取得了新的成绩,但对标党的二十届三中全会和总书记明确的新使命新目标新任务,面对新形势新挑战新机遇,根本要靠改革破解矛盾问题、补上短板弱项。要把解放思想作为改革创新的先导,带头以自我革命精神打破思想观念上的条条框框,破除思维、角色、工作定式,在中国式现代化宁夏实践中把准改革定位定向。要不断汲取奋进力量,把总书记对宁夏的深情大爱、鞭策鼓励转化为干事创业、为民造福的强大力量,克服守成观念和等靠思想,敢于走出“舒适区”,增强革命精神、奋斗精神。要担当作为为解难题,变压力为动力,引导广大党员干部在遵规守纪前提下安心工作、放手干

事,锐意进取、积极作为。

李邑飞指出,要精耕细作抓紧抓实每一发而动全身的关键要害,聚焦根本性、全局性、长远性的重大改革问题和普惠性、基础性、兜底性的重大民生事项,带头开展调研,坚持系统观念、解放思想,搞清情况、找准问题、定实对策。要加强顶层设计,系统谋划篇布局,贯通“十四五”规划总结评估和“十五五”谋划规划,充分发挥经济社会发展规划、国土空间规划与专项规划引领作用,完善规划衔接落实机制,建立规划引导下的项目形成机制,着眼全局大局进一步优化生产力布局,一盘棋推进美丽新宁夏建设。要高位统筹协调,创新区市县乡村五级贯通落实机制,强化自治区层面统筹,注重与高质量发展的匹配性、适应性,健全资源要素优化配置机制,统筹深化各类型

验区、示范区和改革试点,精打细算、精准发力,集中优势资源、政策、力量办大事,让有限资源发挥最大效益。要聚力重点突破,积极谋划推进构建新型能源体系和新型电力系统、能源绿色低碳转型、产业优化升级、深化国资国企改革、创建铸牢中华民族共同体意识示范区等重大任务,带动进一步全面深化改革走深走实。

李邑飞强调,要坚持改革激发动力、发展开创新局、安全保驾护航良性互动,压紧压实部门和市县责任,超前研判、了然于胸、靠前调度,对账找差距、补缺口、挖潜力、扩增量,坚定不移完成全年经济社会发展目标。要统筹好发展和安全,补齐体制机制漏洞,抓好防汛防洪防灾和道路交通、煤矿、危化等领域安全生产,切实保障人民群众生命财产安全。



### 苗鉴被批准为烈士 追记一等功 追认为中国共产党党员

本报讯(记者 张红霞 通讯员 王卓)近日,武警宁夏总队某部战士苗鉴被批准为烈士,追记服务保障一等功,授予一等平时立功奖章略章,和献身国防一级纪念章,追认苗鉴为中国共产党党员;为战士周焰记服务保障二等功,授予二等平时立功奖章略章。

8月2日下午,武警宁夏总队某部战士苗鉴、周焰在营救地方落井施工人员中挺身而出、奋不顾身,成功挽救了人民群众生命安全,苗鉴壮烈牺牲,年仅24岁。

岁月变迁、时代更迭,英烈之光不灭,信念之光不灭。苗鉴、周焰是勇救地方落井施工人员的英雄模范,是守护人民生命安全舍生忘死的光荣战士。武警宁夏总队党委号召全体官兵要以苗鉴、周焰为榜样,在全部队广泛开展向苗鉴、周焰学习活动,学习他们的英雄事迹:

学习他们爱党为国、忠诚使命的坚定信念,像他们那样坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想武装头脑,自觉把个人理想追求融入强军兴军的火热实践,任何时候、任何情况下都绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,始终听党话、跟党走,永远做党和人民的忠诚卫士;

学习他们爱岗敬业、爱军精武的进取精神,像他们那样热爱岗位、坚守岗位、忠于岗位,干一行、爱一行、专一行、精一行,恪守职责,拼搏进取,苦练军事技能、磨砺战斗意志、锤炼优良作风,努力在本职岗位上向党和人民交出满意的答卷;

学习他们一不怕苦、二不怕死的血性胆识,像他们那样始终胸怀“军人生来为战胜”的英雄气概,不断在练兵备战中磨炼英勇顽强的战斗精神、砥砺百折不挠的坚强意志、培塑“四有”新时代革命军人的精气神;

学习他们见义勇为、奋不顾身的为民情怀,像他们那样始终坚持以人民为中心,牢记人民军队性质宗旨,心怀对驻地群众的深厚情感,在关键时刻和危急关头豁得出来、顶得上去,用生命诠释人民军队为人民的高尚情操。

### 我区全面推进绿色矿山建设

本报讯(记者 吴倩)近日,为推动全区矿业绿色发展,自治区自然资源厅联合生态环境厅、财政厅、市场监管厅等7部门印发《关于全面推进全区绿色矿山建设的通知》(以下简称《通知》),要求全面推进新建、改扩建、生产矿山建设绿色矿山。

《通知》对未来五年全区绿色矿山建设作出全面部署,明确了绿色矿山建设的时间表、路线图。提出到2028年底,全区持证在产的90%大型、80%中型、100%小型矿山达到绿色矿山标准。对剩余储量可采年限不足3年的生产矿山,按照绿色矿山建设标准加强管理,重点做好闭坑前的污染防治,以及矿山地质环境恢复治理、土地复垦、恢复植被等工作。

《通知》要求,各级自然资源主管部门及有关部门要积极探索完善绿色矿山建设激励约束政策,积极帮助绿色矿山企业争取高新技术企业、环境保护、节能减排、资源综合利用等税收优惠政策。在矿业权出让、整合及办理建设用地、用林、用草、金融借贷等手续时,依法依规对绿色矿山企业予以支持。要加强技术评估和动态监管,每年要按照不低于20%的比例对绿色矿山名录中的矿山进行现场核查。被移出绿色矿山名录的企业,1年内不得申报自治区级绿色矿山,3年内不得申报国家级绿色矿山,期满后,按照绿色矿山标准要求、遴选入库程序重新申报。

## 东麓有佳酿 美名世界扬 ——第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会圆满收官

本报记者 束蓉 张红霞 韩瑞利 见习记者 王衍宙

巍巍贺兰山与汤汤黄河水的奇妙邂逅,赋予贺兰山东麓得天独厚的风土。这里蕴山河之灵秀,是种植酿酒葡萄和生产高端葡萄酒的黄金地带之一。

经过多年奋斗,宁夏葡萄酒产业从无到有、从小到大,在世界葡萄酒版图中树起了一个新地标,成为中国与世界友好交流的重要纽带之一。

8月9日至11日,第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会(以下简称“博览会”)在银川举行,吸引来自法国、意大利、西班牙、智利等国家和地区的138家展商参展,并在博览会现场设置世界名庄展区,新疆、山东、河北等6个国内产区38家酒庄参加展会,共商全球葡萄酒产业发展,推动贺兰山东麓产区葡萄酒与世界“举杯”。

好酒源自好风土  
美酒飘香“国际范”

巍巍贺兰山,青青葡萄蔓。从荒漠戈壁到满眼绿色,从一颗葡萄到酒香盈袖,从绿色食材到美味佳肴,自治区党委和政府将葡萄酒产业作为特色优势产业倾力打造,“小葡萄”已成为前景无限的大产业,不断创造戈壁滩上的“紫色奇迹”:

酿酒葡萄种植基地开发面积60.2万亩,占全国酿酒葡萄种植面积的近40%;

“贺兰山东麓葡萄酒”品牌价值现

已

高质量合力推动

多维度呈现葡萄酒盛宴

相约“塞上江南”,举杯共话未来。博览会开幕式上,440多位国内外

嘉宾共赴全球葡萄酒界的味蕾之约、文化之约、发展之约。贺兰山东麓国际葡萄酒交易会、国际葡萄酒大赛、全国顶级名厨餐酒搭配邀请赛、百名葡萄产业体系专家宁夏行、宁夏国际葡萄酒文化旅游季等多项活动丰富多彩,多维度呈现葡萄酒盛宴。

全国顶级名厨餐酒搭配邀请赛中,川菜大师李嘉豪、粤菜大师谭国辉等8位中国“八大菜系”传承人通过餐酒搭配精彩角逐和技能展演活动,让大家体验了贺兰山东麓葡萄酒的独特魅力。

站在张骞葡萄郡(银谷世界碳汇葡萄园)项目基地广场上,贺兰山的清风拂过大。8月10日,作为博览会系列活动中,来自全国12所高校、35个科研院所的百余名行业专家共同前往志辉源石酒庄、张骞葡萄郡参观体验。

在志辉源石酒庄,“老庄主”袁辉向参加活动的专家们深情讲述“生态保护”“产业振兴”“共同致富”故事,用实际行动践行“人不负青山,青山定不负人”的铮铮誓言。

既实地考察,又深入交流,在国家葡萄产业技术体系2024年度综合试验站站长交流会上,专家们围绕“十五五”葡萄产业体系种业规划研究、葡萄分报告进行细致深入地梳理和交流,共同为国家葡萄产业体系“十五五”种业规划建言献策。

8月11日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业技术创新中心工作推进会议召开。“要在技术推广上发力,集成近年来区内外高校科研院所所在贺兰山东麓产区的研究成果,通过凝练制定地方标准、深入酒庄指导等形式在产区进行技术推广。”“在健全机制上发力,进一步健全创新中心专家服务协调机制,提升人才、资金、项目等方面综合保障,以高效完善的协调机制调动区内外专家服务产区的积极性。”

会上,西北农林科技大学教授李华、王华等与会专家和自治区科技厅、宁夏食品检测研究院、银川海关等相关部门踊跃发言,为葡萄酒产业发展集智聚力。

一头是业内“大咖”的头脑风暴,一头是中国美酒美食搭配的高潮迭起。

宁夏作为中国葡萄酒产业的代表区域之一,凭借其独特的地理位置和气候条件,培育出了高质量的葡萄品种,酿出了味道绝佳的醇香美酒。在银川国际会展中心E馆,上海赛图曼帝展位上,葡萄酒爱好者争相品鉴葡萄酒。参展商黄爱民说:“我代理国外葡萄酒十几年了,经同行推荐来宁夏参加这次博览会,品鉴到贺兰山东麓产区的葡萄酒后,发现这里葡萄酒的味道、品质、包装等都不亚于国外葡萄酒。这次打算和宁夏合作,做贺兰山东麓葡萄酒在上海的代理。”(下转02版)